

№ 1 ИЮЛ 1980

ЛИТЕРАТУРНАЯ РОССИЯ

Г. МОСКВА

Всесоюзный Некрасовский  
праздник поэзии

## «ОПЯТЬ ОНА, РОДНАЯ СТОРОНА...»

«Огромный дом, широкий двор» в изумрудной зелени травы, берез, кленов... С 1862 по 1875 год Николай Алексеевич Некрасов почти каждое лето проводил в Карабихе.

Я и теперь на лето  
укрываюсь  
И, отдохнув, в столицу  
возвращаюсь  
С запасом сил и ворохом  
стихов...

Тысячи людей собрались здесь в первую субботу июля на 3-й Всесоюзный Некрасовский праздник поэзии. Звучали песни и частушки, девушки в нарядных сарафанах водили хороводы, то там, то здесь мелькали в толпе «удалые молодцы»-коробейники.

На праздник прибыла большая делегация писателей из многих городов страны во главе с Героем Социалистического Труда секретарем правления СП СССР А. Сурковым. У памятника Некрасову гостей хлебом-солью приветствовал первый секретарь Ярославского обкома КПСС Ф. И. Лощенков.

Взволнованным словом о Некрасове праздник открыл А. Сурков. Он говорил о великой любви нашего народа к человеку, посвятившему ему свою чудесную лиру, о богатейшем и бесценном наследии Некрасова, его традициях, которые и ныне питают творчество лучших советских поэтов.

С размышлениями о поэзии Некрасова и своими стихами выступили москвичи С. Смирнов, Л. Ошанин, М. Алигер, М. Беляев, О. Дмитриев, А. Парпара, ленинградец С. Давыдов, чувашский поэт А. Лукин, В. Марфин и И. Ханаев из Иванова, ярославцы А. Иванов, В. Поно-

маренко, И. Смирнов, И. Барина. О большом международном значении поэзии Некрасова говорили гости из Польши Ч. Звольски и Б. Бэц. От имени земляков поэта выступил секретарь Ярославского обкома партии И. А. Зараменский.

Праздник в Карабихе продолжили выступления фольклорных коллективов.

За день до праздника в Карабихе выступавшие на нем поэты, а также В. Розов, Г. Дробот, В. Жданов, Л. Либединская, И. Стрелкова, Д. Ляшкевич, В. Шорор, Б. Романов, В. Рымашевский были гостями промышленных предприятий и научно-исследовательских институтов города. На встречах с коллективами заводов «Машприбор», «Оргтехника», текстильного комбината «Красный Перекоп», объединения «Волга-Камскгеология», фабрики технических тканей, научно-исследовательского института мономеров для синтетического каучука писатели знакомились с делами ярославцев в нынешней пятилетке, рассказывали о том, как литераторы страны готовятся к XXVI съезду КПСС. У многих из гостей с ярославской землей были связаны и волнующие, дорогие воспоминания. Например, ленинградский поэт Сергей Давыдов шестнадцатилетним сержантом-зенитчиком во время войны защищал небо над Ярославлем, и во время своего выступления на фабрике технических тканей из окна зала он видел крышу того самого дома, на котором стояла его установка.

**А. БАРХАТОВ,**  
специальный корреспондент  
«Литературной России»